

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2018年6月7日 星期四 农历四月廿四 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6833 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

省法院党组会要求

充分发挥审判职能作用 为开创新时代全省生态环境保护新局面提供服务和保障

本报讯 (通讯员 史风琴 记者 古孟冬)日前,省法院党组书记、院长卫彦明主持召开党组会,传达学习习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神及省委书记王东峰、省长许勤在全省生态环境保护大会上的讲话精神,并研究贯彻落实意见。会议要求,全省各级法院要切实把思想和行动统一到中央、省委关于新时代推进生态文明建设、坚

决打好污染防治攻坚战决策部署上来,充分发挥审判职能作用,自觉为开创新时代全省生态环境保护和污染防治工作新局面提供有力司法服务和保障。

会议强调,要切实统一思想、凝聚共识,要认真学习贯彻习近平生态文明思想,深刻把握这一思想的重大意义和丰富内涵。(下转第2版)

一般事项“不见面” 复杂事项“一次办”

全省推行审批“最多跑一次”优化营商环境

本报讯 (记者 章彤华)积极推进审批服务便民化,在全省推行“最多跑一次”改革,推动一般事项“不见面”,复杂事项“一次办”。记者从6月5日省政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,我省开展“双创双服”活动以来,把优化营商环境作为工作重点,推出了一系列新举措,取得明显成效。

这些措施包括:持续深化“多证合一”改革,大幅精简涉企证照,今年4月1日开始已实行“四十三证合一”改革。针对

“投资项目落地难”问题,开展企业投资项目承诺制试点改革,进一步减少审批时间。加快信用信息系统建设,省信用信息共享平台已经实现与全省11个设区市、64个省直单位联通,累计归集信用信息1400多万条。积极推进审批服务便民化,在全省推行“最多跑一次”改革,推动一般事项“不见面”,复杂事项“一次办”。开展规范性文件清理,对不符合优化营商环境要求的政策措施进行全面清理和修订。

针对各地工作开展不平衡、个别基层部门反应迟缓等问题,下一步,我省将继续加大工作力度,持续改善营商环境。一是开展专项治理,深入开展问题摸排,分析根源,分类提出解决意见并建立长效机制;开展税收政策落实和涉企收费专项检查,集中力量解决好“退税难”、乱收费问题。二是继续深化“放管服”改革,研究借鉴工程建设项目审批制度改革试点省份经验做法,进一步优化审批流程,提高审批效率;研究落实国务院

关于采取措施将企业开办和工程建设项目审批时间压缩一半以上、不再将环境影响和节能等评价作为项目审批或核准条件等要求。三是抓紧对不符合优化营商环境要求的政策、规范性文件进行修订完善或废止,破除影响和制约优化营商环境的制度障碍;研究提出在降低市场准入门槛、降低企业经营成本、完善要素供给制度、提高政务服务效率等方面的政策措施,形成一批有突破性的制度化成果。

省安委会对19家单位开展安全生产巡查

本报6月6日讯 (记者 段美)从今天开始,省安委会组织成立5个巡查组,对省发改委、省教育厅、省公安厅、省国土资源厅、省住建厅等19家单位开展安全生产巡查。巡查组将赴至县级相对对应部门、直属企事业单位和相关行业领域企事业单位。

此次重点巡查2015年以来安全生产情况,主要包括:贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署情况,遏制重特大事故工作开展情况,

完善健全安全生产责任体系情况,健全安全监管体制机制情况,推进依法治安情况,重点行业领域专项整治情况等。

针对巡查发现的突出问题和重大风险隐患,巡查组要及时向被巡查部门或所涉及的市县印发整改通知书,并对问题隐患整改落实情况进行跟踪督办。年底,要将巡查结果和问题隐患整改落实落实情况纳入省政府对省级部门和市县安全生产工作考核重要内容。

石市司法行政系统将推选30名最美法律服务人

本报讯 (记者 鲍娜)为将学习吕建江同志先进事迹引向深入,石家庄市司法局自6月起至年底,在全市司法行政系统开展“学习吕建江同志先进事迹、争做新时代最美法律服务人”活动,讲好“最美”故事,培树身边榜样。

活动将分阶段推选石家庄市司法行政系统最美戒毒人民警察、最美社区矫正工作者、最美律师、最美公证员、最美普法人、最美法律援助人、最美人民调解员、最美司法鉴定人、最美教师等9类30名最美法律服务人。推选范围为长期在基层执法岗位和窗口单位,直接联系服务群众的司法行政工作者。

各基层司法行政单位将采取个人自荐、组织推荐等方式,自下而上、按类别推选。石家庄市司法局将对各单位推荐的候选人资格进行审核,择优遴选,最终确定30名“新时代最美法律服务人”。

石家庄海关查获走私出口废钢铁大案

疑犯以虚假合同申报偷逃关税,案值约7600万元

本报讯 (记者 郑伟)记者从石家庄海关获悉,6月4日,根据海关总署统一部署,石家庄海关出动60余名缉私警力,查获两起涉嫌低报价格走私出口钢铁废碎料案件,抓获犯罪嫌疑人6名,初步估计案值约7600万元。

据海关办案人员介绍,钢铁废碎料是电炉炼钢法的主要原料,为防止可循环利用资源过度输出,国家对出口废钢铁征收40%的关税。在该关查获的两起案件中,涉案公司采取制作虚假合同的方式向海关申报出口钢铁废碎料,申报价格不足实际成交价格的一半,以此偷逃应缴关税。

经初步查证,相关走私团伙于2017年9月至11月间,走私出口钢铁废碎料3万吨,案值约7600万元。目前,案件正在进一步侦办中。

江西政法机关到我省考察检察信息化建设

本报讯 (记者 刘树奇)6月5日下午,由江西省人民检察院党组书记、检察长田云鹏,江西省委政法委秘书长毛保国带队的江西省政法信息化建设学习小组一行,前来我省检察院考察交流。他们先后实地考察了省检察院信息中心、远程提审、远程庭审、“两法衔接”平台以及智能化档案室、检务云数据平台、刑事执行检察信息平台、司法鉴定实验室等工作运行情况。双方就加强信息化建设,推进新时代检察工作科学发展、创新发展,进行了认真交流探讨。

图为考察组一行在省检察院党组书记、检察长丁顺生,省委政法委副书记郭竞坤、副秘书长盖伯峥陪同下,在省检察院司法鉴定中心考察。

任定鼎 摄



2020年底前开工改造棚户区住房66万套

截至5月底,全省已开工9.02万套

本报讯 (记者 章彤华)在6月5日省政府新闻办召开的新闻发布会上,省住建厅厅长康彦民表示,我省计划在三年内新开工棚户区住房改造66万套,目前目标任务已全部分解到各市。

按照“2018年、2019年重点攻坚,2020年扫尾”的基本原

则,我省制定了《2018-2020年河北省棚户区改造三年行动方案》,计划三年全省棚改新开工66万套,其中今年开工建设23万套。

据了解,截至今年5月底,全省已开工9.02万套,基本建成7.15万套。下一步,省住建厅将对工作滞后的地方进行重点督

导,确保6月底、8月底、10月底开工率和基本建成率分别达到50%、80%和100%。同时协调国开行和农发行进一步加大对我省棚改工作的资金支持力度。

在棚改工作中,我省严格遵守国家有关政策要求,将现有的国有工矿棚户区、林场棚户区、垦区危房、城市危房(C、D级)、

城市棚户区、城市建成区内城中村作为重点,优先安排。

此外,我省还加大了农村危房改造工作。截至5月底,2017-2018年度改造任务已竣工43391户,竣工率46.6%,2018-2019年度改造计划中1837户已开工建设、7148户正准备开工,确保年底前全部开工建设。

邯郸集中宣判六起污染环境案

16名被告人分获10个月至5年有期徒刑

本报讯 (记者 李建华)6月5日,邯郸市集中宣判6起污染环境犯罪案件,涉案16名被告人中,有7名被告人被判处3至5年有期徒刑,其余9名被告人分获10个月至2年2个月有期徒刑。据了解,这是邯郸市近4年来第5次组织污染环境犯罪案件集中公开宣判。

本次集中宣判的6起污染环境案件,包括非法处置有毒物质,非法排放、倾倒有毒有害物质等。其中,有3起案件系被告人非法倾倒、处置危险废物,严重污染环境;其余3起案件为

通过私设的暗管、渗坑等非法排放有毒物质,严重污染环境。6起案件分别由邯山区、复兴区、峰峰矿区、大名县、广平县法院审理。

2015年5月至2016年6月,被告人段某将收购来的废旧铅酸电瓶2345余吨,销售给被告人黄某、赵某经营的铸造工厂。后者在没有处理危险废物资质的情况下,将废旧铅酸电瓶交给工人拆解、炼铅,并将拆解下来的废旧铅酸电瓶壳、电瓶盖、炼制的成品铅锭,以及在炼铅过程中产生的烟道灰、废

渣等向外销售。

2016年春节后,被告人段某介绍被告人郭某、陆某与被告人梁某认识后,梁某在明知郭、陆二人没有处理危险废物资质的情况下,将其养牛场内的工厂和一套拆解炼铅设备租赁给郭、陆二人。之后,郭某、陆某将从段某处购进的814吨和从别处购进的155余吨废旧铅酸电瓶,交给工人拆解、炼铅并分工向外销售。

邯山区法院认为,被告人黄某、赵某、郭某等人违反国家规定,非法处置有毒有害物质,严

重污染环境;被告人段某、梁某为他人提供废旧铅酸电瓶、场地及经营帮助,系共同犯罪。几名被告人的行为已构成污染环境罪,依法判处被告人段某有期徒刑5年,并处罚金6万元;判处被告人赵某有期徒刑4年8个月,并处罚金4万元;判处被告人黄某有期徒刑4年6个月,并处罚金4万元;判处被告人郭某有期徒刑4年,并处罚金3万元;判处被告人陆某有期徒刑4年,并处罚金3万元;判处被告人徐某有期徒刑2年2个月,并处罚金1万元;判处被告人梁某有期徒刑10个月,并处罚金1万元。



6月6日,高考前一天,本报网络信息中心的视频小分队到石家庄市第十九中学进行探访。当天上午,该校组织全体高三学生开展了主题为“为奋斗喝彩 向青春致敬”的考前动员会。老师向学生们详细讲解了考试的注意事项,并预祝他们取得佳绩。图为该校三名高三学生在接受采访,她们告诉记者,目前心态非常平和,高考时会全力以赴,争取取得优异成绩。本报记者 张法德 实习生 周春余 摄



★今年高考期间,本报网络信息中心将推出更多相关新闻专题(图集、视频),敬请关注广大读者扫码关注。